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Замітки.
Робітники уважають питу курию за свого 

і коли би так можна судити всіх робітників пі
сля черновецких, то треба би деякі їх претен- 
сиї назвати дикими. На Буковині п'яту курию 
становлять п е р е д о в с і м  селяни, бідні заріб- 
ники рільничі. Ногато з тих добутків, які справ
ді можуть бути користні для робітників міских 
(фабричних), не здадуть ся для тих селян, н. ир. 
який їм хосен з інспекторів промислових ? А про
те міскі робітники поводять ся тепер в руху 
виборчім так, як би їх зовсім селяни не обхо
дили. Нахапавши Фраз з брошур социялїстичних, 
писаних для столичних робітників, они не хо- 
тять із своїх теорий попустити хоч троха в ко
ристь робітників рільничих.

Найліпше можна було пересьвідчити ся о 
тім вчера на передвиборчих зборах в ратуше- 
вій салі черновецкій. Зібрало ся з 600 осіб ; та 
ледви, чи то були самі виборці, бо безвусих мо
лодиків було занадто богато. Перед ними мав 
кандидатеку промову презес Винницкий, котру 
один прибутний на зборах інтелїґентний галиц- 
кий радикал схарактеризував так, що — каже 
— такої промови „не втяв би44 жаден з опози- 
цийно-народовских послів в Галичині і радикал 
не мав би потреби єї соромити ся. Промова бу
ла глубоко обдумана і перенята щирим бажанем 
полїнщеня долі всіх тих, котрих закон уняв у 
пяту курию.

Кандидатом робітників є Чех Зеплїхаль, ма
шиніст від електрики в Чернівцях. Біденьскі со- 
циял-демократи єну наказали кандидувати і він 
кандидує. Мав також промову, в котрій старав 
•ся показати ся ліпшим, як презєс Винницкий, і 
робітники рішили ся его ставити на посла. Др. 
Иерль, социял-демократ і адвокат в Вижницї, 
хотів сказати лекцию робітникам, щоби не мало- 
важилн селян; але ему відобрали голос. Коко 
Василько хотів доказати, що Гуска Рада зробила

Е а л ь  н а  зт гр о в їц щ и ї.

Ти цікавий знати, — так пише мені мій 
приятель — як то прийшло, що я в П .. . був на 
забаві з жінкою ? Ну, то знай!

Недавно був я в поблизькім місті, вже сам 
не знаю, за чим, і вернув аж темним вечером 
до дому. ІІриїздЖаю, а моя жінка така охоча та 
бесїдлива, що я аж здивував ся. Мусиш знати, 
що она звичайно говорить за двох а сегодпя 
говорила за чотирох. Дуже мене се занепокоїло. 
Певно якусь шкоду або щось иньше вже вистро- 
їла — думаю собі.

—- Добриіі всчер ! добрий вечер ! Ти не 
змерз, не голоден — каже одним духом — вже 
не моглам діждати ся твого повороту, але добре, 
щось вернув. Розгости ся прудко та пий герба
ту, бо маємо зараз щось важного радити.

І засьміяла ся так весело, як тогди. коли 
раз хотіла доконче іти на одно весїлє. Мені пі
шов мороз тілом; відай студінь з мене виходи
ла, чи що таке? Будемо щось важного радити... 
мабуть, що завтра на обід варити? Але ні, бо 
дужо змінена, за весела нині! Ой, не добрий 
се знак, біда буде! думаю собі і мимоволі ха
паю за калитку в кишені.

Пю, ні, ллю ту гербату в себе, бо правду 
сказати, я не є великий приятелі, сего ідеально
го напитку і люблю єго лише задля руму. Пю я 
і роздумую в одно, що то за важна рада має 
бути — аж ту мало мені шклянка з руки не

презесови Винницкому медвежу прислугу тим, 
що его поставила своїм кандидатом: але врешті 
згодив ся на него. Промавляло ще кілька 
иньших бесідників в намірі навчити дечого ро
бітників, але ті вже „своє зробили44 і тілько 
громадою перейшли ся по місті з криком, свис
том І СІ.ПІВОМ.

Очивидна річ, в ігятій куриї в наслідок то
го вибори можуть випасти не .доконче так, як
би собі правительство бажало презес Винниц
кий буде мусів зміряти ся із {своїм контрканди- 
дагом.

Одно нас дивувало найбільше на вчераш- 
них зборах робітників; всі говорили по нїмецки. 
Видко з того, що навіть стан робітничий на 
Буковині захожий, що селяни навіть між ними 
не мають своїх людий: а за те продумують 
над тим, як би утечи до Канади... Чиста іронія!
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Виступ п. В. Будзиновского на вічу, скли
канім мосвоФІлами в реставрациї Кузманїого в 
Чернівцях, наробив в тутешній ирасї богато 
галасу. З Будзиновского зробили передовсім ан
тисеміта. Антисемітизм на Буковині, то страхо
пуд, котрим в потребі полохають вельможних 
жидів Волохи, Нічці і москвофіли. Потребують 
жидів, отже все їм кажуть: „Видите, хто против 
вас? ї)іе .кіїщттіНіепеп ! А ми з вами!44 Сьмішно 
бачити таке залицяне до жидів. Людяність на
казує кождому не вважати жида чимсь гіршим 
від християнина; але та сама людяність наказує 
жалувати всіх зруйнованих жидами наших селян 
і жадати обмеженя жидівскцї свободи, котрої 
надуживають. Против чесних жидів жаден ро
зумний чоловік не виступить; а хтож тому 
винен, що жиди су против нашого народу грають 
лише ролю немилосерних галапасників? Ніхто 
так не зруйнував нашого народу материяльно і 
морально, як жиди, і то всюди: в Галичині, на 
Буковині і на Угорщині. А що доброго зробили 
жиди для нашого народу ? Ані дрібки ! в Галичи
ні они держать з Поляками, на Буковині з Во

виповзла, як на столі побачив я сегоднїшну Га
зету. Мушу тобі, аби ти мене ліпше розумів, 
сказати, як я зарядив собі дома : всі письма, Га
зети, листи з почти мають найсамперед перейти 
через мої руки. Таке заряджене дуже користне 
для кождого жонатого, бо скоро прийде якесь 
непроінене запрошене на забаву, баль або ве
сїлє, то в огонь з ним ! Таке саме діє ся з Ва- 
гаг-ом, МоДе-8а1оп-ом, НГогсЬ-ом і иньшими по
дібними витребеньками та дурисьвітами.

1 гей би мурашки полізли мені тілом, як 
нагадав я собі, що забув листоносови наказати, 
сегодня „почти44 не приносити. Хто знає, що 
приніс...

— Може би ми на завтра відложили ту 
твою нараду, бо я такий трудний та спячий, — 
кажу до моєї жінки нїби-то втомленим голосом, 
а ту думаю собі: хто час зискає, той богато 
зискає.

Але й моя жінка відай так само думала, бо 
усьміхаючись каж е: — Ми зараз будемо готові! 
— І витягає з кишені согрнз Деіісіі, ілюстрова
ний зошит Мойе-8а1оп-у. Я задеревів з перепо
лоху і лише з тяжкою мукою здержав в собі 
оклик розпуки. Мусиш знати, що моя жінка як 
щось собі до тої малої головки возьме, то не 
виженеш того звідтам ні просьбою, ні грозьбою, 
ні нереговором. Витягає той проклятий зошит і 
читає вступну статю. Безпечно знаю, що ти, 
любий приятелю, іце таких статий не читав, то 
мушу тобі сказати, що в них о нічім иньшім 
нема мови, лише о моді і забаві: описує ся їх 
в найяскравійших красках і до забав заохочує ся

лохами і Німцями, на Угорщині з Мадярами; 
всюди спомагають наших противників, а на нас 
маєтки роблять. Трудна річ, аби за такі „заслу
ги44 для нашого народу ми мали до жидів серце.

В. Будзиновский вказав у своїй промові 
на то, що з земель релігійного Фонду повинні 
користати діти і внуки тих Русинів і Волохів, 
котрі сей фонд зложили. На сю думку чей кож- 
дий християнин повинен згодити ся. Хтож тому 
винен, що на 28 носесий релігійного Фонду 19 
находить ся в руках жидівских, коли тимчасом 
нарід не має землі, з котрої міг би вижити? 
Чому мають робити маєтки посесори-жиди, а 
селяни, голодні кусня хліба, мають утікати до 
Канади? Чому їм не давати в носесию землю 
релігійного Фонду ? Длятого й чудна річ, читати 
в православній ґазетї, такій, як Вик. Розі, жалі, 
що жидів нанастують. Не жидів напастує ея, 
тілько придумує ся способи, як православним 
мужикам помогти!

Кромі того москвофіли постарили ся о зовсім 
фяліииві справозданя з сего віча в тутешних 
Газетах. Після них вийшло все складно і гарно, 
Волян „збив44 усі закиди і т. п. Розуміємо, що 
годі москвофілам щось против себе писати, але 
їх власний інтерес наказував би їм нридивити 
ся народови лучіне : йорами єго не нагодуєш, а 
„ятями44 не одягнеш. Неприродна спілка їх з ді
дичами волоокими не принесе народови кориети; 
наріканє на Барвіньского, що той відозвав ся в 
раді державній про бук. Русинів, а заразом ціл
ковите мовчанє про Воляна, котрий зовсім не 
відозвав ся про буковиньских Русинів, — ста
вить тутешних москвофілів в дуже поганім 
сьвітлї. Закриване своєї бездїдьности безнастан
ним пустим наріканєм на новоеристів — то 
штучка, на котрій уже давно люди пізнали ся. 
І тілько в тім дитинности, аж нам самим нераз 
сором за тих москвофілів, що нема з ким навіть 
добре побороти ся. І так н. пр. неміч свою і д-ра 
Водяна заслонюють величанєм єго. Ніхто против 
того не скаже слова, щоби п. Воляна цінити яко 
заслуженого лікаря; але з тим і він і москво-

жінок найлюбійшими словами. Як би се від ме
не залежало, то я казав би еї статі конфіскува
ти, бо страшенно заохочують до марнованя гро
ша, часу і здоровля.

Докінчила читати і показує мені нарисова
ні бальові строї.

•— Правда, яка гарна ся сукня ? Сі пречуд- 
ні рукави, сі Фалди, сей крій, с е . . .  — каже 
жінка таким любеньким голосом.

Де мені на сукню дивити с я ! Мені тан
цює в очах то число, що коло неї надруковане і 
означає єї ціну. Але прого ганю сукню, що по
гана. що рукави, як гуцульскі бурдюги, що крій 
сьмішний і Бог знає що.

— Ну, коли ся тобі не до подоби, то може 
та? — І показує другу. Я но дивлю ся на ню, 
лише на ціну — і мені аж почорніло в очах ; 
та сукня в двоє так коштує ! . . .  З гіркою бі
дою вдало ся мені єї переконати, що та перша 
таки десять раз красша від сеї і буде єї дуже 
до лиця.

На другий день поїхала до міста до крав- 
чихн а мені наказала придбати запрошене на 
якусь забаву. Від тепер я, коли тілько якого зна
йомого здибав, то передовсім питав, де яка за
бава має бути. А хто шукає, той найде, і я та
кож найшов. Дістав я через протекцию одного 
приятеля запрошене на „балі.44 в П . .. Розуміє 
ся, з найбільшою радостию поїхали ми туди обоє.

Не буду тобі описувати, як довго ми при- 
лагоджували ся, кілько пуделок та скринок на
брали на сани і як мені через ті коробки неви
гідно було їхати, бо хто жонатий, той мене від-
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філи мусять погодити ся, іцо хто приймає ся 
обовязку заступати Русинів, то Русини маюті. 
право жадати від него, аби він їх справді за
ступав. Коли-ж край не чував нічого про по- 
сольску діяльність д-ра Водяна, то не диво, що 
має жаль до него.

Того всего не хотять розуміти москвофіли : 
а коли й розуміють, то роблять §и!е Міепе яит 
Ьбзеп 8ріе1. Але нїчо гак не мстить ся на кож- 
дій партиї, як гране комедиї перед загадом. Чи 
скорше чи пізнїйше загал пізнає ся на тім і 
відверне ся від дурисьвітів!

Такою доброю міною до злої гри є і наді
слане нам спростоване п. О. Круїииньского в 
справі згаданого віча. В ч. 28. „Буковини44 ми 
написали, що „коли п. Крушиньский поставив 
кандидатуру Д-ра Воляна і казав підняти за ним 
руки, то голосувало на него всего на ве то шість 
людий, хотяй в салі було ще 200 селян.44 Се — 
каже п. Крушиньский — є неправда. Він канди
датури не ставив, бо она була вже поставлена 
руско-народним виборчим комітетом в Чернівцях. 
Рук ніднимати не казав і спротивив ся голосо- 
ваню, котроі’о жадало кількох крикунів, бажаючих 
визвати скандал — і виказав, що таке голосо- 
ване було би безпредметове, бо о кандидатурі 
д-ра Воляна мають право рішати лише виборці 
сельских громад Кіцмань-Вижниця, а ніхто ннь- 
піий. Він взивав лише, аби агітувати за д-ром 
Воляном.

На се спростоване ми подаємо своє і то 
на підставі слів сьвідків, котрі були до самого 
офіцияльного кінця віча. Правдою е, що не п. 
Крушиньский взивав до голосованя за д-ром Во
ляном, тілько голова збору др. Ґеровский. Прав
дою є, що лише шість осіб підняло руки. Коли 
селяни жадали конгр-проби, голова збору викру
тив ся тим, що учасники стоять і ему буде 
трудно почислити голоси. Селяни примістили ся 
зараз, як хто міг, на кріслах, але замісць контр- 
проби, виступив н. Крушиньский з своїм зазивом, 
щоби агітували за д-ром Воляном.

Отеє щира правда про то віче, та ми пев
ні, що в неділю в „Бук. Відомостях!,* перечи
таємо зовсім щось иньше. Там виверне ся прав
ду „до гори ногами44, з чого москвофіли не бу
дуть мати н ї я к о  і користи, а ми будемо мати 
— гумористику. Бо то і самі москвофіли призна
ють, що они дуже слабі, коли своїм кандидатом 
мусїли ставити д-ра Воляна, а не кого иньшого. 
молодшого, енерґічнїйшого і — розумнїйшого...

разу зрозуміє. Заплатили ми досить велике вступ
не і якийсь як живе срібло рухливий паничик з 
кучерями а вбраний в одежину, що иодобала вів 
на Фрак а иів на шлюерок, завів нас до „салі44. 
Роздивляю ся Цікаво но салі за декорациями та 
гостями, але не можу нічого добре розпізнати, 
не тому, іцо-б саля не була може осьвітлена, 
лише тому, що з тютюнового диму та видиханої 
пари зробив ся в салі густий туман, в котрім 
все потонуло. Сіли ми таки близько дверий, аби 
не заблудити в незнакомих регіонах. Аж коли 
привик до сеї атмосфери, спостеріг я, що саля 
осьвітлена не електрично, лише кількома капра
вими лямпочками, а набита гостями, як бочка 
оселедцями. Одежа на панах була всіляка: були 
тут заступлені сурдути від звичайного жакета 
аж до наймоднїйшого Фрака, одні май нові, дру
гі могли вже празнувати десятилїтний службо
вий ювилей. Найбільша часть гостей скористала 
з того, що в запрошеню стояв „звичайний стрій41 
і явила ся в незвичайних строях. Дамского убра
на не опишу тобі, бо не розумію ся на нїм, а 
брати до того жінку на поміч, то значило би 
вести єї „во іскугаеніє.44 По другім знаю, що те 
так як всі мужчини, більше Цікавий на женіцину, 
як на єї стрій. Звісна річ, панни і жінки при
бирають ся так пишно для других паннів і жі
нок, а не для нас, мужчин. Доста того, що й дами 
в більшій части мали „звичайні строї41, а що в 
тих строях були все надуті рукави, то не їх ви
на. Красу описувати не осьміляю ся, аби не бу
ти несправедливим, бо слабе осьвітленє не по
зволило — може на щастє — близше розгляну
ти ся ; а іе з чистим сумлїнєм можу сказати, що 
кожда дама вважала себе за найгарнїйшу.

Н О В И Н И ^ .

Чернівці, дня 19-го лютою 1897.

З акад. товариства „Союз.41 Як звісно, 
істнуе в сім товаристві „кружок лїтературно- 
научний,44 котрий однак від давна не давав про 
себе знаку житя. Аж сего року, минувшого 
тижня, покликано сей кружок знову до житя.. 
На першім заеїданю сего кружка вибрали голо
вою д-ра Василя Дутчака, а секретарем тов. 
Ореста Гандяка. На тім же самім заеїданю рі
шено, щоби за старанем кружка лїтературно-на- 
учного відбували ся в товаристві „Союз44 що 
тижня і то звичайно що суботи о 7. год. вече- 
ром відчити поодиноких членів, особливо з літе
ратури і істориї рускої. Всї Союзани приступили 
з правдивим одушевленєм до сего кружка і зго- 
лосили свої відчити. І чак зараз тамтої суботи 
прочитав тов. О. Гандяк свою працю н. з. 
„Вплив війсковий в творах Ю. Федьковича.41 
Тісна комнага „Союза41 ледви могла помістити 
всіх товаришів, котрі зібрали ся в великім числі, 
бо кождий хотів доказати, що дане приречене, 
підпирати кружок, він справді хоче виповнити, 
а по друге, сам темат був цікавий; — дискусия 
над сим відчитом протягла ся поза 11. год. в 
ночії. — В нацблизіпу суботу, с. є. 20. с. м. 
відчитає тов. Т. Вриндзан свою працю: „Думки 
о самостійносте мадорускої літератури.44 В слі
дуючу суботу, 27. с. м. виголосить тов. М. До- 
гомиля свій відчит и. з. „В яких відносинах 
жиюгь рускі академіки до міщан і селян.“ Дуже 
би ми вдячні були — пише нам голова Союза 
— коли-б не лише самі „Союзани,41 але й люди, 
котрі ще не вступили або вже опустили наше 
товариство „Союз,44 зволили приходити на наші 
відчити. Одні з них подали би нам свої дорого
цінні замітки, а другі може би й самі дечого 
научили ся. Томуж гості дуже пожадані.

О. Гандяк, голова.
Нетерпимість рим. кат. ксьондзів показа

ла ся недавно тому в Станіславові. Там померла 
82-лїтна сгарушка, Русинка з роду, що перей
шла була на латиньский обряд, коли віддавала 
ся за свого мужа. Перед смертию просила ста- 
рушка дітей, щоби на єї похороні були також 
і гр. кат. сьвященики. Діти запросили руских 
сьвящеників на похорон, шануючи волю небіжки. 
Але поль'скі ксьондзи не допустили до рускої 
відправи мимо просьб і представлень родини 
іюмершої і рускі сьвященики, ображені таким

Трам-там—там, гам, там ! зачала циганьска 
банда і зараз зачали пари крутити ся на округ 
власної оси і на округ музикантів, що стояли 
серед салі. Не знаю, чи тому, що не вмію, чи 
тому, що то безпричинне кручене на мою думку 
не відповідне лгодскій Гідносте, ненавиджу я та
нець і навіть дивити ся на него не люблю. Так 
я лишив мою ліпшу половину в товаристві кіль
кох Знакомих дам, а сам утік в побічний кабі
нет, де нетанцюючі відганяли нудьгу балаканєм 
і грою в карти. Сів і граю в карти. З початку 
мені не йшло ; аж по часі зглянуда ся на мене 
Фортуна. Вже туй-туй мав я своє назад виграти 
аж тут в дверях нашої комнати нараз дамский 
сьміх ! Мені аж серце скорчило с я ; великий страх 
мало перед сим сьміхом. Не було коли надуму
вати ся, що се має значити, бо вже наша ма
ленька кімнатка затоплена не водою але— крас
ним родом.

НатепгуаЬІ! Натепгеаііі 1 — шептали
стидливим голосом, по котрім було можна зараз 
пізнати велику втіху, яку їм зробив Ііашспмчтіїї. 
Не страхаючись тютюнового чаду, увійшли в 
наш кабінет. Ледве що гроші енрятав я до ки
шені, аж тут стає вже переломною7 якась гожа 
панна — була о голову висіла від мене — і 
змішано усьміхае ся. Мені пішов мороз тілом.

— Дуже мені приємно — кажу також змі
шано — але слово чести даю, що не вмію тан
цювати ; однак коли ви обстаєте при своїм, то 
дуже радо можу служити.

Можеш собі подумати, кілько правди було 
в сих словах, але теперішний сьвіт жадає, инак
ше думати а инакше говорити.

По міх словах мигнула тінь нбвдоволеня єї

поступком, мусїли від'їхати з похорону, не че
каючи кінця церемонії.

З угорскої Руси. Про нараду, яку мука- 
чівский єпископ Фирцак скликав до Пеіпгу в 
справі нужди і економічного та морального упад
ку у г о р с к и х  Р у с и н ів ,  була вже у нас 
згадка. Ми подали голос словацкої ґазеги Яа- 
родне Новіни про сю нараду, а тепер подаємо 
замітки мадярского дневника Резіі Нігіар про 
рускі відносини в Угорщині. „Справді послїдна 
година! каже Резіі Нігіар. В осенн тисячі рус- 
кого народу забрали ся через нужду з краю з 
палицею в руці. Богато з них подало ся до 
Бразилії; частину виселенців завернув до рідних 
сіл війт з Сольва, а тепер они мруть з голоду 
під Карпатами. Те, що достовірні сьвідки гово
рили на конФеренциї, є страшне, переражаюче! 
Нужда там така велика, що зломила фізичну і 
моральну силу людий, що відобрала їм охоту до 
праці, ба й до житя. З Галичини і з Росиї на- 
нлило жидови, сьмітя з чужих країв, і они до
вершили руїну. А вдасте рівнодушно дивили ся 
на той наїзд, та ще й міскі банки помагали 
ссати кров з народу. Кождий корчмар є тут 
баришником і не лише горівкою але і лихвою 
нищить людий. Безкарно уходять тисячі ґешеф
тів, і нема нікого, хто би карав ті злочини. Ти
повою картиною нужди є Верховина під Бески
дом, де стоять наші мілєнарні памятники. Людий 
не можна наклониги до праці; що крок стрінеш 
пяних до непритомносте. Се голодовий алького- 
лїзм, котрого навіть ті не осуджують, . що его 
бачать. Ганьба і сором спаде на нас, коли би 
кинули на поталу той нещасний нарід, одинокий 
між Славянами, що серцем прихиляє ся до нас. 
Руский край може стати ся твердинею маДарскою. 
Тут без перешкоди можемо здобувати, бо Руси
ни, коли їм дамо хліб, з вдячностию стануть 
Мадярами.41 Коментаря мабуть не треба!...

З зелїзницї. На шляху Глїбока-Межиброди 
розпочав ся від вчера наново рух поїздів.

Електрична зелїзниця попід море. В 
Анґлїї задумали попровадити електричну під- 
морску зелїзницю межи містом Брайтон а селом 
Ротінґдо. Обі ті місцевосте, положені на полуд
невім побережу Анґлїї просто Гавру, числять ся 
до найбільше звиджуваних купелів морских в 
великій Британії. Місто Брайтон числить близько 
100.000 жителів, а село Ротінґдо віддалене о 6 
кльм. по другій стороні малого заливу, який в 
тім місци творить беріг. Глубина того заливу Ц 
часі відпливу є дуже незначна, а в часі допливу 
моря виносить 5'5 до 7’3 м. Дно заливу є Цілком 
гладке і на нїм мають ся покласти шини иро-

личком, але зараз усьміхнула ся хитро, поклала 
ручку в моє рамя і пішли ми в салю крутити 
ся. Не знаю кілько разів штурхнув я других 
ліктями та ногами, але то знаю, що мене так 
обштуркали, що я ще в тиждень по тім своїх 
ребер не чув. Треба знати, що всі дами, кори- 
стагочи з права вибору, танцювали і тому була 
велика глітня. Вже мені в голові крутить ся і 
піт з чола ллє ся, але моя висока панночка не 
пускає мене; видко, хотіла пімстити ся за той 
півкощик, що дістала. Вже зачало мені в очах 
чорніти а в ухах шуміти, аж ту на моє щастє 
в салі настав галас : якась панна, що за туго 
вшнурувала ся, омліла і впала.

Води ! води! — кричать. А я в сім гаморі 
вирвав ся від своєї мучительки і біжу ніби но 
воду. Заморочений сів в кабінеті на лавку, від
дихаю тяжко і а роздумую, відки сей „слабий41 
рід жіночий находить тілько сили до танцю. 
Опамятавши ся троха, дивлю ся за своєю жін
кою, а она сидить близько мене і сумує гірко.

— А ти чого сумуєш ? Ти не танцювала?
За моє старанє потішити єї відповіла мені 

сердитим поглядом... Дістала коша при Наїпеп- 
маїїі і тим так зажурила с я ! Ха-ха-ха! Я тан
цював, а она коша дістала! Добре тобі так! 
Сиди дома! Але она мені мого сьміху довго не 
хотіла простити. Такі вже то жінки !

Іван Синюк.
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«ктованої зелїзницї. Дроти електричні будуть 
розтягнені на дуже високих стовпах, понад ши
нами, сполучаючими під водою обі місцевости. 
По шинах поїде ваґон, довгий 16 м. а зможе 
він помістити 150 осіб. Щоби не зануряв ся в 
воді, насаджений буде на сильних, сталевих 
прутах, високості! 10 м.; долішні части тих стов
пів, занурені в воді, будуть спочивати на 8 ве
ликих колесах, обертаючих ся по шинах. До 
порушувана воза буде потреба двох динамоелек- 
тричних машин. Машини ті будуть приміщені в 
горішній части воза і будуть мати сполучене 
з дротами допроваджуючими струю електричну. 
Новий той рід проїздки по воздушній дорозі, 
межи небом а землею має певно на цїли стяг
нути більше число гостин до згаданих місць 
купелевих.

Замерзлу новонароджену дитину найшли 
в НІипинцях в снігу на однім городі. Жандар- 
мерия віднайшла проступну маму в особі 20-лїт- 
ної Мараути Івасюк і ояа признала ся, що по
вила хлопчика в одній старій стайни без даху і 
там его лишила. Аж за нять неділь навідала ся 
до трупа і викинула его відтак на город, де 
найшли его діти. Комісия переконала ся, що хлоп
чик прийшов був живий на сьвіт; проступну 
матір відставили до арешту в Кіцмани.

Дрібні вісти. Величезна буря лютила ся 
сими днями над Чорним морем і в цілій Україні. 
Найбільше Дала ся чути буря в околици міста 
Одеси. Рівночасно панували там незвичайні мо
рози. — В Лихвинї горішнім, тарнівского пові- 
та, відкрили богаті поклади камяного вугля. Ма
ють там бути ще її поклади ропи. — В Варша
ві вихопили ся в менажериї Ірайля з клітки два 
льви. Поки їх половили, в менажериї панував 
страшний переполох, серед котрого богато осіб 
потерпіло ушкоджена на тілі. — Валь „Акаде
мічної Громади“ дня 9-го лютого с. р. удав ся 
під кождим взглядом знаменито і був безпереч
но найсьвітлїйшим зі всіх руских балів, устро- 
юваних в сім карнавалі. Велика сала „Народно
го Дому4 була переповнена місцевими і заміс- 
цевими гістьми, а до першого кадриля стануло 
близько 140 нар. —- В повороті з Бразилії при
їхали до Львова делеґати виділу краевого о. Ів. 
Воляньский і др. 1 Семирадский.

Помер вчера Антін Ляйбініц радник лісо
вий в 73 році житя.

Телеграми „Б укови н и 11.

•9 дня 19-го лютого 18 9 7  року.

Атени. Команданти евроиейских кораблів 
звістили полковника Васоса, щоби занехав напад 
на Галепу, бо в противнім разі получені еска
дри нападуть на грецкі кораблі. Васос уряджає 
адмінїстрацию Креги в імсни короля Грециї, каже 
перепроваджувати громадскі вибори, настановляє 
війтів з винятком тих місцевостей, корі заняли 
европейскі держави.

Атени. Ходить вістка, що князь Николай, 
котрий мав іти до Тесалїї, відїде до Крети.

Канея. Деиутация турецкої громади осьвід- 
чила консулом держав в Кандиї, що Турки прий
муть всякі заряджено держав, крім прилучено 
до Грециї.

Відень. ІУіепег /еііш щ  доносить що кон- 
зуль в Штутґартї Буріян іменований конзулем 
в Атенах.

Для панів учителів!
ІХ8РЕСТКЖ8ВЕКІСНТ

є на складі в друкарні

ів Г  „Рускої Ради.*
П росим о о за м о в л е н а .

лїкарство на таку віспу; ще не була у та
ких хорих. Так мені' серце стиснуло ся 
больом, як побачила я ту нужду в хатин- 
цї, ті діточки голодні на печи і їх молоду 
а вже таку нещасливу матїр, що менї аж  
сльози виступили з очнії. То менї перший 
раз притрафило ся. А бідненька, ще й так 
жалісно молить нас: „Паннунцї, ратуйте 
мої діточки, ратуйте мене, Бог вам сто- 
кротно надгородить.“ Як не плакати на та
ку печаль!

Забрали ми д'їти до захоронки, бодай 
тимчасом, щоби не згибли з голоду і собі 
не заразили ся від матери —  та нехай 
бідна не дивить ся на їх нужду. Наймен
шій дївчинцї ледви два роки, а найстарша 
має девять літ. Випросила я в сусідів тро
хи дров, щоби бодай загріти пустку. Се
стра наставниця дала трохи круп на клїйок, 
дала для неї курку, щоби росолом трохи за
кропила с я ; сама нічогісінько не має, на
віть хліба нема в хаті. Здоровому можна 
при такій нужді загибати, а не то хорій 
жінці. Ціле пополуднє збігло мені коло неї, 
заким дров ностарала, заким розпалила, 
побігла до дому по крупи, відвела діти, то 
що, тай вечер. А фірн ніхто не хоче дати, 
щоби привезти лікаря. Була я щось в ші
стьох господарів, кождий відмовляє с я ; 
як би заплатити, то би неодин поїхав, а у 
нас гроший також нема. Побачимо ще, як 
завтра буде з тою хорою. Я листу сего 
не вишлю, аж позавтра, то ще допишу 
дещо завтра зрана або пополуднії.

Мені трохи розрада вступає до душі, 
коли так сяду собі, та дещо на папір пе
реллю з серця. — Т а на нині вже до
сить. —

** *
20-го жовтня.

Чогом бояла ся, то стало ся. Нема 
ратунку для бідної жінки. Щ о могли, то 
ми для неї зробили, але Бог, видно, нначе 
хоче. Через ніч ще. більше погіршило СЯ ЄЇ. 
Віспа так і розляла ся єї но цілім йлї — 
струп коло струпа, а таке то все страшне, 
чорне... Кинула ся я ще раз по селі за 
фірою до доктора, випросила у добрих лю
дий два риньсвих, щоби наймити фіру, як 
за дармо ніхто не схотів би був їхати. 
Але найшов ся і добрий чоловік, що поїхав 
за дармо. Доктор тілько подиви в ея на 
хору, так і махнув рукою. А в сінях, як 
відходив, так і каже до мене: „Шкода, 
що ви не задержали ся з фірою бодай до 
завтра, може би я був бодай написав карт
ки посмертну, а так мушу без нічого від- 
їзджати." Гроший не хотів взяти, тих, що 
я призбирала, каж.е: „Замовте трумну, бу
де менше клопоту завтра... “ А моя біднень
ка хора дорозуміла ся, що ратунку для 
неї нема — гірко, так гірко заридала і то 
не за собою, але за сирітками своїми, що 
аж серце мені краяло ся. Просить нас: 
„Паннунцї, моліть ся до Господа Бога, вас 
Бог вислухає — ви такі добрі, не кидайте 
мене до гробу, я дітоньки маю.“

Ги би, сестричко кохана, не вислуха
ла такої бесіди, умлїлабись, бо й я сама, 
хоч уже навикла на людську біду, ледви 
стримала ся. Чому не я, Ганусю, умираю, 
а така бідненька мама? Мене нікому не 
треба, а без неї що зроблять сирітки, такі 
ще малі, дрібненькі? І в селі не мають ні
яких кревних. Як би можна на себе перей-

'-'І СЕСТРІ ЮЛІЯ.
Скисала

сінікі бтоорозюіе-иа.

(Дальше.}

То все могло скінчити ся на нічім, 
тілько би треба було упімнути учителя а 
я була би забрала ся з того села —- і на 
тім конець. Тямчасом вийшло таке, що хи
ба під землю ховай ся. Звідкись справа 
дістала ся на людскі язики —  вийшли 
скарги за образу чести межи учителем а 
отцем парохом — з'їздив інспектор і ще 
иньші люди, нарешті хтось написав аж 
десь там до Львова чи десь скаргу на 
учителя, і его зараз перенесли з того се
ла на иньше — а я на всім тім найбіль
ше перетерпіла, переплакала неодну ніч, 
що через мене тілько люди натерпіли ся, 
хоч я нічому не відома була, нічого й не
винна. До того, як би на конець всему, 
вчепила ся мене напасть від старшої донь
ки лісничого з того села. З жалю за тим 
учителем, де мене стрітила, там мене гань
била. — Аж коли мене сестра наставниця 
перенесла до теиерішної захоронки, скінчи
ли ся мої терпіня.

То, кохана Ганусю, нехай тобі пока
же, що сьвіт думає-гадає. Як не пустота, 
то заздрість, як не заздрість, то ненависть, 
як не ненависть то знов пустота. І то мені 
ще більше показує, яке мені щастє дав 
Ісус, щр мене вивів з сего сьвіта. А як 
би мені ще дав ласку, щобим умерла для 
Него, то аж тогди моє щасте було би 
повне.

Стережиж себе, Ганусю, перед сьві- 
том і не забудь на мене і дальше. — —-

24.
Сймолускгг, 19-го жовтня.

Через остатних дві неділі дуже бога
то людий в нашім селі хорувало. Ледве 
вже ноги волочу за собою. Діти на ко
клюш западають і віспа появнла ся. Я сі
ла до листу, щоби трохи тугу свою розва
жити, бо нині мала я такий тяженький 
випадок, який дотепер ще мені не трафляв 
ся. Закликали нас до одної хорої жінки, 
що вже, казали, зо дві неділі хорувала. 
Хатинка аж під цминтаром на другім кін- 
ци села. Вжем не одну нужду бачила, але 
такої, як в тій хатинці, ще не видїла. — 
Хата пустенька, навіть стола нема, тілько 
скриня якась стара стоїть під вікном. Ми
сника нема, тілько на стільчику в куті 
пара горняток і кілька мисок. Хора ле
жить, прикрита одним кожушком. В хаті 
зимно, а четверо дїгий збило ся в кутик 
на печі: від трох днів теплої страви не 
мали в устах, бо мати вже від трох днів 
не здіймала ся з постелі, а в селі не має ні
кого знаємого; она перед роком зайшла 
тут з чоловіком, поклала хату, і жила з 
зарібку. Ледве двайцять вісім літ має. Го
сподь єї досьвідчив сего літа дуже тяжко, 
бо чоловік хорував ціле літо і вмер перед 
місяцем. За хоробою чоловіка нічого собі 
не заробила а тепер сама захорувала, і як 
Бог не змилує ся великою ласкою, то ми 
єї не поратуємо, бо запала на чорну ві
спу. Ціле тіло обсипали чорні прищі, а ли
ця й не пізнати. Я й не знаю, чи є яке
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мити людскі елабости, я би і мінуточки не 
стягала.

Біда на сьвітї, тай тілько!
Нинї і лист менї не клеїть ся. У  хо

рої лишила ся сестра иньгаа, а я вернула 
до дому, бо сестра наставниця так нри- 
казала. — Пійду ще до каплицї помолити 
ся, щоби бодай дотримати обітницї, яку хо- 
рій ми зробили.

Зіставай, сестричко, здоровенька і по
магай нам в наших працях своїми моли
твами !

Лист сестри наставниці із С. до сестри на
ставниці' в Кристинополи.

25-го жовтня.

Нехай буде слава Ісусу Господу, ко
трому подобало ся післати на нашу захо- 
ронку дуже тяжкий досьвід. Так як жад
на з Вас, Дорога Сестро, не могла сподї- 
ватп ся, так і ми всї, крім хиба самої по
кійної сестри Юлії, не надїяли ся, не пе- 
речували, що утратимо найбільшу поміч 
нашої захоронки. Але най буде Божа во
ля ! Сестра Юлїя вже не межи нами ; в 
середу позавчера перенесла ся там, де са
ма хотіла і в Бога собі заслужила, а днесь 
рано віднесли ми єї тіло до гробу. Сестри 
всї знають еї житє в законі, доки була в 
Кристинополи. Таке саме сьвяте житє ве
ла она й до смерти, хиба з тим придат
ком, що еї душа поступала з дня на день 
більше в чеснотах, а особливо в згодї на 
терпіня, яких еї не щадив небесний обруч- 
ник, і в посьвяченю для хорих. Для них 
посьвятила на конець і своє молоде житє. 
Менї совість закидає, що я ту смерть еї 
прискорила, але я здержувала еї, кілько 
могла. Не позволила єї ночувати при хо
рих, і за дня, коли було можна, старала 
ся єї заступати иньшими сестрами. Але хто 
єї просьбам міг оперти с я ! Так довго про
сила ся, доки вкінци не улягала єї просьбі, 
а я^ она радувала ся, коли тілько могла 
кому помогти! А коли вкінци не могла лї- 
карством і старанями, то віддала своє жи
тє, аби бідну жінку виратувати від смер
ти. Жаль єї ще було, що тілько один раз 
могла вмирати.

В минувшин четвер закликали єї до 
одної хорої і дуже убогої жінки, котрій пе
ред двома місяцями відумер був чоловік а 
єї лишив з чотирома дітьми маленькими 
на опіку божу. У нас від якогось часу

панує віспа, отож і та убога матір наба
вила ся дуже тяжкої хороби, бо дістала 
чорну віспу. Лікар приїхав був у пятницю, 
але віспа розіллялась вже була не тілько 
на тїлї з верху, але кинула ся і в нутрі. 
Сказав отже, що ратунку для хорої нема. 
Сестра Юлїя дуже милосердила ся над тою 
матерю, забрала єї діти до нашої захорон
ки а в пятницю вечер, коли доктор від'ї
хав, по вечірній молитві вже під ніч прий
шла до мене і каже: „Сестро, я чула не- 
раз, що можна своє житє пожертвувати 
за когось хорого, і Господь часом таку 
жертву приймає; нехай сестра менї поз
волить пожертвувати ся за ту хору матір! “ 
— Я се взяла за побожну забаганку і 
кажу: „До сего треба, сестро Юліє, осо- 
блившої ласки божої', щоби своїм житєм 
випросити у Бога комусь здоровлє.“ — А 
сестра Юлїя, як то она вміла, так сердеч
но зачала промавляти, що може Ісус вла
сне хоче такої жертви від неї для тих дї- 
тий, котрих чекає сирітство, що я на ко
нець сказала: „Ну, то йди сестричко, а 
як Ісус схоче тебе вислухати, то вжеж 
нам не можна противити ся.“ Менї все то, 
як кажу, видавало ся побожною вигадкою. 
А тимчасом стало ся іначе.

(Конець буде).

„ Р У С К А  Б Е С ІД А 11
в Чернівцях

має на складі отсї свої виданя:„ІЛ Ю СТ РО В А Н А  Б ІБ Л ІО Т Е К А 11
для молодїжи, міщан, і селян з року 1886, 1887, 
1888, 1890, 1891, 1892 і 1894 по 1 зр. за роч- 

ник, а всі 7 разом 6 зр.
„Ч У М А  г о р іл ч а н а /

сумна істория, для перестороги і науки. 80 сторін за 20 кр

„Слова правди і науки“
з поезий Тараса Шевченка. Цїна 10 кр.

„ 2 5  П О В І С Т О К  
-------------ДЛЯ ч е м н и х  Д ЇТО ЧО  К.“  - .-Л -Л —

32 сторін. Ціна 10 кр.

„ Х Т  Р  О  С  К  5 Г  Г К
Даруночок для рускнх дїточок. Ю. Федьковича 10 кр.

На почтову пересилку треба додати по 5 кр. 
за річник „Бібліотеки,“ а по 2 кр. за кож- 

ду поодиноку книжочку.
Замовленії приймає ІЇредакция „Буковини.1,1,

ч о о о о о о о о о о о о о о о о о г
о о
0 „Д н іс те р "  0
ф товариство взаїмних обезпечень 0

у  Львові ул. Валова ч. 11. 0оооооооооооооооооооооооо

перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и  н о р у  ч е н е  В сч. Ду- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в . М итр , і П р е о о ь в . Еи. 

0  О р д и н а р ц я т и  В с іх  т р  е х г а л и ц к и х  
0  Е п а р х і її, обезиечае будинки, скот, госпо

дареві знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
ножарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Дністрові*" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвиоші суми.

Поліси „Дністра" приймає банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в руекім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришенв зареєстроване з обмеженою порукою, при- 
нимає від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Гваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ея тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

0 о о о о о о о о о о о о о о о о о оло о о о о о о о о о о о о о о о о <

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!В КОЖДІЙ РУСИЙ ХАТІ і ШКОЛІ

п о в и н н а  н а х о д и т и

Народописна карта
україньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„ІІросьвіта“, а виконана в лїтоґраФІчнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц їн а  к а р т и ,  накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 60 кр., 
а для членів „Проеьвіти“ і передплатників 
„Зор“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї11 у Льво
ві, ринок ч. 10. —

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

Р ух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з  д н е м  1-го  м а я  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о - е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

п 0 і 3 д и II 0 і 3 д II
Приходиіь поспішні особові мішані поспішні особові мішані

д о  Ч е р н ів ц ів з  Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина ........................... 1128 657 1028 5£2 нова і Відня . . . . 317 9и 1029 538

3 Букарешту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и ........................... 329 912 1000 523 Б у к а р е ш ту ..................... 1203 • • 717 1018 616

3 Новоселиці, Садаїури . 1113 ’ 950 До Садаїури, Новоселиці . • 4зо 612

П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мій. рано. — Середно-евронейский час ріжнпть ся від 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зе-н'знцци є 12 год,, то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а **  в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  В Я ан ов ей -
З друкарні „Рускої ,Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.
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